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ATA DA DÉCIMA QUINTA  SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DE 
SESSÕES DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.   

                            Às nove horas do dia nove de junho dois mil e vinte e 
cinco deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara 
Municipal de Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de 
Campos, 782 sob a presidência do Senhor Vereador Jose Dias 
Carvalho e Secretariada pelos vereadores Eva Gomes Viana e 
Antônio Soares Silva. Compareceram os senhores Vereadores 
Sebastião Felix da Cunha, Wilçon Vieira Santana, Antônio Aurélio de 
Azevedo, João Batista Franco Lima, Nadson Ferraz, Tapodjaira 
Gujajara, Aersyane Marinho, Salma de Sousa Sales, com a presença 
de 10 vereadores e justificada a ausência do Vereador  Bráulio 
Batalha, Senhor Presidente, proferiu o termo regimental: “Sob a 
Proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos” seguiu com o 
momento de oração conduzido pelo Vereador  Azevedo, ata anterior 
tramitada, Passou-se Ordem do Dia que constou das seguintes 
matérias: Apresentação do   Requerimento n 170/2025 de autoria 
da Vereadora  Salma de Sousa  Santos pedindo  da Secretaria 
municipal de saude  a reforma   da UBS Adelson Ribeiro de Carvalho 
e Apresentação do Requerimento 171/2025 da Vereadora Salma 
que pede a secretaria de saude tome providencias diante dos casos 
da síndrome Guillain Barré no município de Amarante 
especialmente na localidade Pedra Miuda e Apresentação do 
Requerimento n 177/2025 da vereadora Salma Santos que solicita 
providencias quanto ao risco iminente causado por poste inclinado 
na estrada que liga mundo novo ao povoado grotão. Após as 
justificativas da autora os reuqeirmentos foram aprovados por 
unanimidade. Apresentação do Requerimento n168/2025 dos 
Vereadores Elon Marinho, Aersyane Marinho e Eva Gomes pedem 
do Gestor Vanderly projeto de lei denominando da creche escola 
localizada na Rua São Sebastião entre Jose de Ribamar e Bonfim 
Teixeira de Heron dos Reis Gomes, o Vereador Elon acrescentou as 
justificativas, falando da grande contribuição dada pelo saudoso 
Heron Gomes um Prefeito que muito fez por Amarante. O Vereador 
Netinho fez algumas sugestões e chamou atenção para que esta Casa 
se atente melhor às formas de como estão fazendo as denominações 
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de logradouro públicos, pois em Lei o nome dado para esta creche 
seria da saudosa Professora Marlene   Lopes Barros, e foi colocado  
na creche  Bairro Industrial neste  caso deve revogar, a lei  existente. 
A Vereadora Perinha Viana concorda com o Vereador Netinho, pois 
existem leis que não foram cumpridas relativas a denominações.  Fez 
memorias a historia e da grande contribuição dada pelo Prefeito 
saudoso Heron Gomes, considera uma homenagem mais que justa.  
A Vereadora Aersyane também deixa sua mensagem de 
agradecimento pelo trabalho e pelo reconhecimento dado ao seu tio 
Heron Gomes como cidadão e Prefeito desta cidade. O Vereador 
Azevedo concorda em homenagear cidadãos do município de 
Amarante, sobretudo aqueles que deram sua importante 
contribuição em desenvolvimento.  O Prefeito Heron Gomes deixou 
grande legado, como um bom administrador. O Vereador Vilson 
considera valiosas as discussões que envolvem a organização da 
cidade as denominações e emplacamentos das ruas para melhor 
identificação. Cobrou de fato a execução, logo o Requerimento foi 
submetido à votação e aprovado por unanimidade. Apresentação do 
Requerimento 169/2025 do vereador Elon Marinho que solicita que 
o Gestor municipal viabilize a aquisição de abafadores de ruído, tipo 
concha para alunos autistas regulamente matriculados na rede de 
ensino municipal de Amarante do Maranhão. Após as justificativas o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Apresentação do 
Requerimento 172/2025- Nadson Ferraz pede reforma da estrada da 
localidade Canto Bom o vereador reforça as cobranças e pede 
respeito a esta casa com o atendimento aos   requerimentos. O 
Vereador Tapodjaira pede mais atenção e respeito a esta casa de leis, 
e que os secretários deem mais  atenção aos pedidos dos  vereadores 
pois representa a voz do povo.  Requerimento aprovado. 
Apresentação do Requerimento 174/25   do Vereador  Sebastiao  
solicita do Poder  Executivo  construção de uma sala de aula  com 
cozinha e banheiro no patrimônio   Manoel  da Julia. Após as 
justificativas o requerimento foi aprovado. Apresentação do 
requerimento 174/ 2025 de autoria da Vereadora Perinha que o 
executivo municipal providencie a conclusão da pavimentação da 
avenida deputado La Roque até a entrada das residências do senhor 
Welson e seu Osvaldo um trecho de proximamente de 250 metros, 
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requerimento aprovado por unanimidade. Apresentação do 
requerimento 175/2025 do  Vereador  Azevedo  pede  do chefe de 
departamento de licitações, senhor Clebio Cardoso Pinheiro que 
envie a esta casa no prazo legal relação completa de todas as 
licitações realizadas pelo município de Amarante- MA no período de 
janeiro a junho de 2025, modalidade de cada licitação, empresas 
vencedora com seus respectivos cnpjs e valores contratados e 
vigência dos contratos. Após as justificativas do autor o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. Apresentação do requerimento 
176/2025 do vereador Wilcon Vieira e Aersyane de Abreu que 
viabilize um posto avançado do DETRAN para funcionar dentro da 
Viva PROCON de Amarante; após as justificativas do autor o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Apresentação do 
Projeto de Resolução 01/2025 que altera resolução n 01/201 da 
Câmara Municipal que passa ter a seguinte redação: altera se o 
paragrafo 1 do artigo 16 que dispõe do regimento interno da câmara 
municipal de amarante que a votação será escrutínio aberta, onde o 
vereador votará verbalmente no plenário, O  Vereador  presidente no 
uso  de suas  funções relata a importância da transparência, dando  
ênfase  ao  voto  aberto trazendo clareza  ao povo que  espera sempre  
esclarecimentos e satisfação aos munícipes. Por fim pede apoio a 
todos os colegas. O projeto foi enviado para a comissão competente. 
O Vereador Azevedo pede observação ao artigo 175 e seus incisos do 
Regimento Interno e paragrafo oitavo. O Projeto foi encaminhado à 
comissão competente. Grande Expediente, oficio do Poder Executivo 
e decreto n 019/2025 do Poder Executivo que Dispõe sobre a 
denominação do Estádio localizado no povoado Mundo Novo com o 
nome do saudoso José Pedro da Silva ex Vereador e Presidente da 
Câmara Municipal.  Na Tribuna Livre usou da palavra o Professor 
Valdeires Presidente do sindicado dos servidores públicos sempre se 
colocando a disposição para bem servir, instituição mais forte e em 
prol dos servidores, trouxe assunto pertinente às cobranças, PCCE. A 
diretoria sempre atenta ao amparo e garantia de direitos. Informou 
sobre  Requerimentos de pedido de aposentadoria de servidores e 
pediu o apoio dos vereadores para organização da previdência 
Muncipal, com melhor gerenciamento. Apoio para atualização ao 
PCCE da Lei 299/2010 Dispõe do Plano de Cargos  E do estatuto do 
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servidor público para fins de  garantias. Agradeceu e  se mantem 
favorável ao bem coletivo. Usou do espaço o menino Khauê dos 
garotos da Vila, solicitou uma ajuda financeira  dos vereadores para 
participar de uma competição esportiva  em  Uberaba MG. O Senhor 
Eudo comunicou de Projetos de instalação da sede para 
funcionamento IFIMA Amarante  que dia 26 deste mês uma 
comissão virá tratar do assunto para investimentos nos cursos a 
serem realizados.  O Assessor do Sindicato dos servidores Lucas 
Gama fez um relato sobre a importância de organização, 
atualização das leis, reconhecimento e valorização ao trabalhador, 
agradeceu os vereadores pela atenção.  A Lei vigente precisa de 
atualização. Senhor Eduardo usou da Tribuna e reforçou as 
cobranças para questão de ordem no transito em Amarante, e ainda 
disse que a  Rua três na Kennedy II, continua pedindo  socorro, para 
a realização de serviços, espera um olhar de caridade dos 
governantes. Na Explicação Pessoal. A Vereadora Salminha 
agradece por mais uma oportunidade de trabalho na Casa 
legislativa, enaltece o papel do Presidente do Sindicato que tem 
demonstrado interesse de trabalhar pela defesa dos direitos da 
categoria sempre se colocando a serviço. Coloca-se a disposição 
para manter um bom relacionamento com a classe servidora e 
ajudar naquilo que for para o melhor. A vereadora se solidarizou 
com o pedido do Senhor Eduardo e reforçou as cobranças para que 
a rua três seja recuperada com bloqueteamento ou asfalto de 
qualidade, declarou que viu de perto a situação e que exige um 
trabalho de certa urgência pede ´que o executivo tome as devidas  
providencias.  A vereadora se mantem comprometida na busca 
pelos direitos e bem estar  de todos. e espera a atenção. A 
Vereadora Aersyane se mantem firme no proposito de acompanhar 
os atos administrativos da gestão municipal, faz parte de seu papel 
de legisladora,  cobrou da Mesa Diretora informações a cerca da 
convocação feita ao secretário de administração, a casa ainda 
aguarda uma resposta, e sente se triste pela falta de atenção ao 
Poder legislativo sente se desprestigiada. Houve desacato porem há 
outros caminhos para que as informações cheguem. O Vereador 
Wilçon Santana, manifestou se favorável à classe dos servidores, o 
assunto sobre atualização do sistema do IPSMAM é bem antigo, que 
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a Diretoria do Instituto poderia ser formada pelos servidores 
concursados. Pediu da Mesa diretora clareza sobre o concurso 
publico vigente no município de Amarante, e a necessidade de sua 
atualização. Reforçou pedido para Iluminação publica, Cobrou a 
reforma dos postos de saúde, implantação dos serviços de guarda 
de transito.  O Vereador Elon se compromete em convidar o Senhor 
Prefeito em ver situação da Rua três Vila Kenedy II, seu Eduardo 
digno de respeito, pois sempre acompanha o trabalho desta Casa e 
merece atenção. O Vereador Toinho Soares, destacou o trabalho do 
Vereador, como porta voz do povo sente se comprometido em 
renovar as cobranças tratou sobre a necessidade  de  regulamento 
no transito, tendo em vista tantos acidentes ocorridos com    vitimas  
fatais.  O Vereador fala ainda em nome da segurança publica e 
espera que haja conscientização e tomada de providencias. Falou 
ainda sobre a necessidade de retomada da obra do hospital 
municipal, que o Senhor Prefeito se atente a esta  situação. O 
Senhor Presidente fez as considerações finais agradecendo por mais 
uma oportunidade de trabalho e pela presença de todos, declarou 
apoio as reivindicações  e que  unidos a esperança se renova em prol 
do bem comum.   A seguir Proclamou o termo: “Em nome de Deus, 
declaro encerrado os trabalhos da presente sessão”. “Para constar 
Eu Tania Maria Chaves Lima, Secretaria Administrativa desta Casa, 
lavrei o presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada pela 
Mesa Diretora e Vereadores presentes”. 
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Presidente 

   ___________________________      ___________________________ 
                   1º Secretário      2º Secretario 
 
Vereadores:  
 

________________________________1 

________________________________2 

________________________________3 

________________________________4 

________________________________5 

________________________________6 



 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO 

RUA HUMBERTO DE CAMPOS, 782-CENTRO-AMARANTE DO MARANHÃO-MA 
CNPJ- 23.436.389/0001-18 – CEP. 65.923.000 

 

 
 

________________________________7 

________________________________8 

________________________________9 

________________________________10 

 


